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Тематика: Технічні науки 

 

ЗАГАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМАЛІЗАЦІЇ ЗАДАЧІ ПРОЕКТУВАННЯ 

АВТОМАТИЧНИХ СИСТЕМ СПОСТЕРІГАННЯ ЯК ЗАДАЧ ПОКРИТТЯ 

 

Антошкін О.А. 

Національний університет цивільного захисту України (м. Харків), к.т.н., викладач 

кафедри автоматичних систем безпеки та інформаційних технологій,  

ORCID 0000-0003-2481-2030 
 

Підхід, коли задача проектування системи автоматичного протипожежного 

спостерігання розглядається як задача покриття, і для її розв’язання використовуються 

методи геометричного проектування, наведено в багатьох роботах [1, 2 та ін.]. Але його 

можна використати і для більш широкого кола задач проектування систем автоматичного  

спостерігання – контроль запилення середовища, появи та концентрації певних газів у 

повітрі, виявлення несанкціонованого проникнення на територію або у приміщення та ін. 

Загальною ознакою, що об’єднує всі ці задачі, є представлення зон контролю датчиків цих 

систем у вигляді кіл однакового або різного радіусів. Відповідно пошук розв’язку для такого 

класу задач з побудовою оптимізованого за певними критеріями варіанту розміщення 

датчиків може буде зведений до побудови покриття області, яка підлягає захисту, 

сукупністю кіл (однакового або різного радіусів, в залежності від особливостей задачі). 

Всі наведені вище задачі можуть бути розв’язані з використанням методів 

геометричного проектування за умови точної їх формалізації та побудови адекватної моделі, 

яка описує всі особливості конкретного випадку. 

Узагальнений алгоритм формалізації задачі проектування автоматичної системи 

спостерігання може бути викладений у наступному вигляді: 

Крок 1. Формалізація геометричних зон, які контролюються датчиками системи, яка 

проектується. 

Крок 2. Формалізація області (приміщення), яка підлягає контролю. 

Крок 3. Формування бази обмежень технічного, фізичного та нормативного характеру, 

які присутні в задачі. 

Крок 4. Формалізація обмежень задачі. 

Крок 5. Формалізація взаємовідносин між геометричними об’єктами в задачі (між 

парами, трійками та іншими наборами покривних об’єктів, між покривними об’єктами та 

областю, яку необхідно покрити). 

Крок 6. Будова математичної моделі задачі. 

Після виконання наведеної послідовності кроків отримаємо математичну модель 

задачі проектування автоматичної системи спостерігання. Далі, використовуючи відомі 

методи розв’язання задач покриття, отримуємо розв’язок задачі. 

Слід зазначити, що для задач проектування систем спостерігання, в яких обмін 

інформацією здійснюється по дротяним мережам, з’являється необхідність розв’язання 

додаткової задачі – будови оптимальної мережі, яка, у відповідності до певних вимог, 

з’єднує центри всіх кіл. Причому, в залежності від того, як буде формуватися вказана мережа 

(кільцева з поверненням до початкової точки, або радіальна), можуть бути застосовані відомі 

методи розв’язання задачі комівояжера та маршрутизації відповідно. 

Використання запропонованого підходу дозволить суттєво зменшити витрати часу 

фахівців проектних установ на обладнання об’єктів такими системами. 
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